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Uthmöden, den 11.05.2016 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 10.05.2016, von 19:30 Uhr bis 20:10 

Uhr 

 

 

Ort:  An der Kirche, Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

In Vertretung Frau Marie Ohrdorf  

Mitglieder 

Herr Christopher Appel 

Herr Johannes Kusian 

Herr Frank Schulze 

Herr Oliver Schoppmann 

Frau Beate Rieke 

 

von der Verwaltung 

Frau Mandy Otto 

Frau Doreen Scherff  

 

Abwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.04.2016    

4.  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern in Kindertagesein-

richtungen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 168-(VI.)/2016    

5.  1. Satzung zur Änderung der Satzung für die Vergabe von städtischen Grundstücken und Zuwendungen 

für junge Familien im Zusammenhang mit diesem Grundstückserwerb 

Vorlage: 175-(VI.)/2016    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen    

8.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 07.04.2016    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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Öffentlicher Teil 

 
zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Frau Ohrdorf stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt.  

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

07.04.2016   

 

Es liegen keine schriftlichen Einwände vor. 

 

Frau Ohrdorf bittet um Korrektur des Protokolls aus der Sitzung vom 07.04.2016 im TOP 4. Dort soll „Am 

16.06.2016 …“ durch „Am 16.05.2016…“ ersetzt werden. 

 

Weitere  Einwände liegen nicht vor. Somit wird der öffentliche Teil der Niederschrift vom 07.04.2016 ange-

nommen. 

 

zu TOP  4  1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Förderung und Betreuung von Kindern 

in Kindertageseinrichtungen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 168-(VI.)/2016   

 

Amtsleiterin Scherff erläutert die vorgelegte Beschlussvorlage und die Veranlassung zur Satzungsänderung. 

 

Frau Ohrdorf regt die Mitglieder des Ortschaftsrates zur Meinungsbildung an. Frau Rieke äußert ihre Bedenken 

in Bezug auf Schließzeiten im Hinblick auf die Festsetzung der Urlaubszeit für das Personal. Auch Herr Schulze 

und Herr Kusian äußern sich kritisch zu den Schließzeiten. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage SR 168-(VI.)/2016 seine Empfehlung aus. 

Abstimmungsergebnis: 1x ja, 5x Enthaltung 

 

 zu TOP  5  1. Satzung zur Änderung der Satzung für die Vergabe von städtischen Grundstücken 

und Zuwendungen für junge Familien im Zusammenhang mit diesem Grundstückser-

werb 

Vorlage: 175-(VI.)/2016   

 

Der Ortschaftsrat spricht der Vorlage SR 175-(VI.)/2016 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

Abstimmungsergebnis: 4x ja, 1x nein, 1x Enthaltung 

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

 

Frau Ohrdorf teilt dem Ortschaftsrat mit, dass der Maibaum heute von der Feuerwehr beseitigt wurde. 

 

Frau Otto von der Stadtverwaltung beantwortet die Anfragen und Anregungen aus der letzten Sitzung des Ort-

schaftsrates wie folgt: 

- Der Müll an der Satueller Straße befindet sich im Randbereich der Kreisstraße außerhalb des Ortes und 

ist somit durch die Straßenmeisterei des Landkreis Börde (Eigenbetrieb Straßenbau und Unterhaltung 

Haldensleben) zu entsorgen. Eine entsprechende Mitteilung  an den Eigenbetrieb ist erfolgt. 

 

- Um freie Grundstücke publik zu machen, bedarf es einer Abstimmung mit dem privaten Eigentümer. 

Sollten im nächsten Jahr Mittel für ein Baulandkataster eingestellt werden, werden die erforderlichen 

Absprachen mit den Eigentümern geführt und ein Kataster zur Anpreisung freier Grundstücke erstellt. 

 

- Auf Grundlage des Gesetzes über kommunale Gemeinschaftsarbeit wurde mit dem Abwasserverband 

eine Zweckvereinbarung zur Umlage der Verbandsbeiträge abgeschlossen. Damit übernimmt der Ab-

wasserverband namens und im Auftrag der Stadt Haldensleben die Umlage der Verbandsbeiträge.  
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Daher wird für die Erstellung der Gebührenbescheide der Briefkopf der Stadt Haldensleben verwendet. 

Zukünftig wird bei der Erstellung der Bescheide ein Zusatz auf dem Briefkopf enthalten sein, aus dem 

hervorgeht, dass die Gebührenbescheide namens und im Auftrag der gebührenerhebenden Körperschaft 

erhoben wurden. 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

 

7.1 Herr Schulze äußert seinen Unmut über den ungemähten Volleyballplatz zum 01.05.2016. Der Ort-

schaftsrat habe mit Protokoll der letzten Sitzung um das rechtzeitige Mähen vor dem Fest gebeten. 

 

7.2 Herr Schoppmann fragt an, ob es möglich ist in Uthmöden einen Zebrastreifen zu installieren? 

Herr Appel verweist auf das Protokoll der letzten Sitzung und möchte hinzufügen, dass der Ortschafts-

rat keine generelle Reduzierung auf Tempo 30 km/h angestrebt hat. Vielmehr solle diese Reduzierung 

für LKW und Trecker gelten. Herr Kusian regt in diesem Zusammenhang die Idee eines elektrischen 

Temposchildes an. Dürfe denn dieses auf der Langen Straße Richtung Spielplatz aufgestellt werden?  

Frau Ohrdorf bittet um Prüfung einer Geschwindigkeitsreduzierung ab einer höheren Tonnage und der 

Errichtung eines Zebrastreifens im Ort. Weiterhin besteht der Wunsch nach einem Hinweisschild für 

den Spielplatz, um den Verkehr darauf aufmerksam zu machen. 

 

Herr Schoppmann regt das Thema Zebrastreifen zur Ortsbegehung an. 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunde   

 

Frau Ohrdorf eröffnet die Einwohnerfragestunde. Da keine Anwohner anwesend sind, schließt sie diese wieder. 

 

 

 

 

Marie Ohrdorf 

In Vertretung der Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollführerin 
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